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BERIBHZOK

2377 AbERGAERO nITENE

a2 730 BT ARIBO— 213, Ruwer(1982: ch. ) A3 {EIH T2
b3, FELBHLOMHEEOBRETH S, « NP ére NP»IZ
L EETAEFG 0#AEH) DT Oﬁ’éLt HlR» 5.
#J5 (1989, 1990) DFFZEI2Z 5 LcHilFIZ S AT 5MAD DL
Ba+T oA TES. HEORIEL 9 Lo THH ST
B0, PILOREED 2 MEOMRHE RO ROILHPALLR S,
D% T2, Fauconnier(1984) TIRE STV A {EHIBI B0
SR RFTACL L TFORKHIF SR TI v <2/
HL. AE BRI SN oOEFRRT T2, ZITHODIL
L2, « NP ére NP » E O IBRO X OERREIIL X RE S
ﬂ’TL&(HLiiH&"‘E’Cé&L LS ILETHA,

11&%%*&@&'“#“%?@@

#1989, 1990) 12, (1) D L3 %247 OLOFEEMHEY T 72
B 1= Fauconnier(1984) D F (Mg L v EZ HEALGTW A, HIER
22D L5 R RESCEVES, HiGQQ) DL REHRLEZ TV,

(1) a. Mon meilleur ami était une baleine.
(5 1989 : 18,1990 : 7)
b. Le président de la République est Jacques Chirac.
c. Ma secréraire sera une Frangaise.
(2) «A éure B, « B éwre A »H3FIE X TH2DHEWBIEA @B
HHYUTONTOALET. »DZDLEICHA.

it 4TG0 BAEY S LA METHY . FlE. HFat
HER 387X =2 (EREINIEL TRENZEEIE. 2]
président de la République & 43 f&ilfliz /7 4= 21990 F 125 LT
flil sy 75> ZHh. (20004 (M LTIET> 727 123 (2)2
Rohakiiz, FEXEMEL RRshi AR ET I EE
PHRBLICLTHAE,

BEIR (1989 : 2.3, 1990 : D27 F ¥ RO 2 7 LML TRD LS

AT I M PR IS A SO T HR I L 22 R 8(1996) 82 BEREE I " Scructures of
Role Functions : Contexts and the Possibility of Role Interpretations” 25 £ 084 8 412
~ RO SE A PTR R R LRI (C) () [ £y 2 AR—ATERIZ LS H LK
A BUE 2 BLO B ISR O WIS DR R R 0 (R 55« 08837005, §F
FACLER - HHE) B ORBE TV TeS

WIE A

REREHMOSTEPEEL TS,

(3) a.ll estérudiant.
b. *Il est un étudiant.
(4) a. Paul est érudiant.
b. *Paul est un érudiant.
(3) a. Mon fls est érudiant.
b. *Mon fils est un érudiant.
(6) a. Mon mari est étudiant.

b. Mon mari est un érudiant.

FEHIABRLT. EELHA. «mon fils»DEERBRAEL
SO TidA 6420, E5HA « mon mari » THILEARELFD
AR TH 3. FEI2(6a) & (Gb) ETREBRARRL LY
LT3, (62) IR EELFYORTHROEIERRIIIC T
bt L THy. (6b)ERELTHA. 20RMO—21ZRD
LOTHAH, — M- FIE « A ére B o i3« B étre A IZTHRT 2 505,
R TRENDATETHS.

(7) a. Baudelaire est l'auteur du « Flenr du Mal ».
b. L'auteur du « Flewr du Mal » est Baudelaire.
(8) a.La baleine est un mammifére,

b. *Un mammifére est la baleine.

(6) 1= TP TI L, THEESH (6b) REEARETHLH. (6a)
BIE LB,
(6) a. “Erudiant est mon mari.
b. Un érudiant est mon mari,
LB cESe T WEIR AR AT, BEAFE, «mon

fils » RAECETILLZCERERL, 20HILZ () DI RII=H
THRHDBAIIRD TS,

(9) a. {Il/Paul/Mon fils} change souvent.

b. {Mon mari/Le premier ministre de ce pays/mon secrétaire}
change souvent.

(9b) 12 (92) R b BEOME AR T2 05 B2k
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DEEAIZIAT, F=. H., EHHONZZRTALECHlZER
DEAGEE Lo FMER) 202 21U (9) 0 FEL AT
HEoEERHETocRL, (9b) oFFEAFGEREzIGE TR
RAMMPEARAMETHIIZAZELTLTYS. M (1990 7012
SRR ER L L TRO L i< T 03,

F7E I EZE Lo ERIER A oA TP BETHA. L2A
PATEIZIMEELOBHFRE T2 0025 TRV LD
H3. 22 T0)] DL ZIAE L ORRRARE S AT,
NP D7iE 2 56 2 A5 P A ZE L O SRR R T iusdE
MBS ER R,

(10)a. NP est un Américain.
b. Un Américain est NP.

e

PG 101992 12 28 JE 44 38 1) & OF 12 4 A 4 /& 2 O T3 (1989,
oo FHEHIL T2, BIHAF LR LE ROV~ TEFY &
B, —HUREEELTHEBELTWAAO I ETHA, BRI, (1)
DT BB EHAFE THA.

(1) a. EFO—FF LD EboT:. (P41l 1988 : 116)
b. ML HIUHAOIEELTOA KR HI> T3,
(7E111 1988 : 120)

HiL199002 ZDEZ H2HCTIETE X [ARBI | [BAAK ] #(12)
DEFZERLTVA (132206 TH3.

(I2)AL VI —ThEP R TP S L. ZA#BIz > TIEE
(specify) 75, (111 1990 : 137)
(13)a. EFO—FBIF 2O EIRAEIL.

b IIFAOEE L TC ARG AR, (761111988 : 134)

FZIL(13) R IXHEFO—FRFELOETHA. 2IVCIEHXE
Hbh2 2 K OB TRHRTI->THRETA LI EIETH A,

SR TREHEECIAT e —F L EHERAGIILATT
I—FRFMTHAE. (1), (Gb)REHAF - L-THITMTS,
DB EHEE LTI TES. ZHAFTIZL-THA
fleb) #E T2 E, —THIE . mon mari» 2R T A A5« un
studiant w12 o TIHESNTOA LIRS, —~HEHIMNEN LT
M3a) Rl AL, RUMEETETO-Fifza0tL]Hds37
A—=2DH ETHIKE] #MoT0a I iz 5. BHEAF O
SLBHESOMEYBEMTACIERRTEILLTHEIG992:
10912 (14)~ (16) 2H T3,

(14) Son fils est ce garcon.

eI Eo it

(153) LD EBIZ, HZ I TTFR BTV 2HDHTT.
(16) T Fi3 b2 TFRFE-TV2HOHTT.

(1[04 ] %, iRMELI =71 —D%»T, [HEOBRTEAIR
FIlzwa0TTpliMishizar 72 A tORELEINL, &
Bz IREEF U LA TERTHA I (il 1992: 209-210)
BILZEA(15), (IGHZDTHNTIZE3. LIAHEE(LDEE
A TR il 7 44 5l 1 £ AR VTHE 2 4 3 %2 X 91 A U (1989, 1990)
OHZITTIE, RHRROWEL A2 EFELT(16) LT
XTHAH, ROBRPTARELAFAT 2 FZELTE(15)1325T
BACECITFIRIZ KT 25E F3S 32850, COWHITES
CTPELL 1992 - 203003 T O (ko) TREIARER LGS &3, 2627
KOG Lo TG HH TG LREERL TV A,

T

PhI1992) D3 2 12 LAuE(15) £ (16) D2 R H AL X R 72
LIZElib+4 28 TE5, LaL, COFHZMAGTHIIL T2 674
o ARG, BHAGEL OO R TR BEER P FRC
ThoTHA, A, (5b)D« mon fls » A EIHAF VO RR2H
DIENTEROCEANIRGSI GG, 22, BRHEEOESTI2
(14), (5)HHHETHA I EXFHTET, BHAFTOBETIR
(Sb) XA AHETHA LA FHTERCECIZETHE. BT TR
B oS, B s A— 20 lPEEL(EETALIZED,
BB RAS.

T
ETBRADHFAGINLTODRIEEITA—R R hPE
ATHRLY. "7 A= LB RFENDPEFEOHPINA - HDEEvF
TT25DTHA6, HEP LT EDHABED A
FA=2ERS, WA, RO LEEMENEL NS,

(17) a. président (nation, time)
b. mari (woman, time)

c. meilleur ami (person, time)
(17 D37 A= 2D—DH[EESNAEE, (18) DREERGE T 5.

(18)a. le président de la République (time)
b. mon mari (time)
c. le meilleur ami de Jean-Paul (time)

(18) DB AW <FA—2DFEESN B L, LIERME(L»
Lo T EOHABEBEE - TH LT, (19 0& IR
ELTOEBH BRI L.

* EI01992) . TSI AMITIET A £902, AV An AR —RFEHORERFLVIE
SRETLYEESBRETLCH, JITRENMREC AT L ToMa L
VHEIETHICSHTLS.

FOSITiRTRE ) THE ) RATE LR THA L BATHEL LA,

75




(19)a. le président de la République en 2004 (no parameters)
b. mon ancien mari (no parameters)
c. le meilleur ami actuel de Jean-Paul (no parameters)

z :?b&&ﬁﬁﬂ:ﬁ?é&@l%ﬁ@ﬁlﬁ&&wxo:.5 125E 3B,

(20) &2 BEAAHEE BIL) L LTERSNZDI. 204FTR
w09 2 — 2R P R(Lb—DaUL 5T . HDOEDLEIZBRA,

(20)DEZH Iz L, (21) O EE L ABRRIL (222) TR C GIFRE
(22b) TH 53,

(21) Le président de la République en 2004, c’est Jacques Chirac.
(22)a. *Le président de la République en 2004,
&
clest Jacques Chirac.
f&
b. Le président de la République en 2004,
&4 RIA—Z
Clest Jacques Chirac.
fE

2o, RFA—ZDRIELLCIBRFEATE, HB200D/%7
A= 2 BENA—OBHBROEELEIISEBITLS, zho22
DI85 A =R (BE) BRI LTOBEEI Iz T 5, 1L, )}
gzoa;,eax—m:lﬁ]—@v&/vonax—mrmmzr;emm
Wi, LbicFEfE 52— THBwen 2004 »tailyadixans»
FE AR Y3 I B89 A — 2D« actuel » EE /8T X — 2D« des
Erats-Unis » 1302 LBV, BRI ROERIEBONSS,

(23)a. En 2004, mon meilleur ami est une baleine, mais il y a dix ans,
¢’était une tortue.
b."Le président actuel est Jacques Chirac, mais le président des
Erats-Unis est George Bush.

AEXOERQ) #RELLILTHRY . AEXOEHEARD
(20) 5= THOTRThIERS VS 200 TEDNTVS. 45
P b—DDRE T A— 2R EUREL IO, 204
S EILTo$ 7 A — 2 ORLAE L B TR H B EIEP LG
o, BT A —2HRETHHEVI LI, {7l z {£ maintenant
tilya longtemps AR F A FMEMA RS NTLAHLLSS ETHA,
> TR ABAECTARELLT. QO»E»INL,

-

oA AT AR IS F 2L OB B, (772 ADKGEH TIHER |
et haH. (75 AKEKH TRIFO—EHTHA, 2. 125 4= 200D b RBL
TaALRLAC, AABOTHRTRR) LV AR, Abz i BITHRRE T
AR ILACEE. JOBKT, AL LTOIRITHIE)IXTHL LToB{THE
25 A=2bL. NIZHIRETAMTHALHAS: LIAHD. 289 2= 2RURLIS
[ OMTEBOBRTERBIRKMS, | RAFTT, Bz (BRI, | b atuds |
SAL, Lo TIRT A= 2B REARIEL TS, ‘l

1

-

(3B TRO L5 CHELMA A NI RIS LTHRAS.

(i) *Le président actuel (dc la République) est Jacques Chirac, mais le président (actuel) ‘
des Erars-Unis est George Bush. i
(30 DR LSO [ER) L E LTHF TV —» REEN6THILEbO S,
sLiEG, LinL, Bs 7oy —co i ftifs. 28). QNeHH.

¢ WL TIWE EIAEXOEHAH D) LML A &ue B -(e.g. « Mon mari
est Pierre ») . « B étre A »(e.g. « Pieste cse mon mari N33 B AL LTINS, ‘

QHEEI. EBELRTO 74— 2OHEIZP (L LIBER R
UAHELE HOZOLBEY FRARTHL,

BTN, COREAIRIEF (1989, 1990) LRLD. FIE X
DY EELAGHEECFOREICRTO TR, ¢
5A—2LCIXRRIKELILBRIRTS LYDTHBLVIRTD
3, (24) DRUHELTRTERELT, RE1989: 3 DROBEHE
Fons, [[(6b)IizzDiiTiRHE HEBEERE (Rt BES
DBSE # M T % « maintenant yefimar b, BElERECL.
A OESRE DN AT T 2 LB EATB[-1E 15, (3b)~
(5b)BILTIRCD LS BBES S NOOXOFEELEAL .

(25)Mon mari est un étudiant. (=(6b))
(26)a. Maintenant, mon mari un érudiant.
[sic. Maintenant, mon mari est un érudiant.]
b. A ce moment-13, mon mari éait un érudiant.

lﬁlﬁ)‘cmimaﬁ?(z«i)ox5c:ﬁﬁ—rma’:a}$%mm$z:wﬁ
T3, 262)12[H D TIEIDANFRDKRI -T2) AL L= 105y
2#b. (26b) BBERNDOASBORTHELVILHOER
B0, IHLIATEORTLY. (26)DEXU(24) ZHIcT.
- TR T A — 2 ORIAB 2T 5, RFEEIFEOOV
T (25) i34 v7x—=y b H5(262) LRAUERZ BN TEHM
DB THEING, (25) TIRBEERH -2 ALohTHY.
= 23685 A —Zhimaintenant TH 3 Z L REFHIHER T E 227,
maintenant B RIIZEN 2 (262) DB HFRIZ»DE3R FHSE
(b, (25) L HBFBENE (43, (3b) ~(5b) D«iln, « Paul ».
«son fils » (22 b2 bESEI ST A— 2R BBV L, B TA—Z
SRR TR R, (25). (262) LARROBERMOLLTIH
FRTHEL B, 7. REENREEASLVITELRBRLLIL
LAy 74 —=v MckoTid, (25)6(26) bERATHTHS,
B, LCHISATLAE5, SEOSRBIXRIL->THT SN
B3, (26)DEXXFIET IR, Z| FOXENERIIREER
TVABLBIREN, BSREi k o TRMEh A AN HIULZN TS
W, (24) TIARCEBIBEMRRIZA DAL ELVIBVHELTY
201320 TH5.

22 ,35A—2DUER
FELL (199213 A ¥ Z v AR —AERROFANEEL T, Q04
S5, bIRPETLOTIENRINTUR VD, RHBRY
Bt Tewb,
(27)19924E10ABRED 7 7 ¥ ADKHLH (FE1L 1992 : 198)

fEiz. Q23 FTEIC, QNEFRERRYSI3ILET

|

!
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270, JAUZHL, HIT(1995: 10012 KD LIz~ Tv3, (20
H2212 L L, Fauconnier DR #ZFAEL TV 51215, KEE
H19924E10HD7 7 Y ADKRFHAIRIv T 7 v TRUL(TRAH—nF
REYTHAH, LTV BLE, KEIDQ XY 20 AR—=ZDHPTII,
[Ny TF I TR, SAA—NT AR 2(HLLTERE].
DR ESOTROLILLFER LY TES.

(28)a. Taro pense que le président de la République en ocrobre 2004

est Giscard d'Estaing.

b. Si Jacques Chirac avait perdu I'élection présidentielle, le prési-
dent de la République en octobre 2004 serait un autre homme.

<. Dans ce film, le président de la République en octobre 2004 est
Jean.

d. Dans le tableau de Luc, le président de la République en octobre
2004 est un homme trés vieux.

e. Cet imbécile de Pierre souhaite que le président de la Républi-
que en octobre 2004 soit Napoléon Bonaparte.

£. Je veux bien que le président de la République en octobre 2004
soit mon pére.

g. Je croyais que le président de la République en octobre 2004
érait un socialiste.

h. Dans le monde idéal des féministes, le président de la Républi-

que en octobre 2004 doit étre une femme.

(28) 1A R A FA LA ET T (29 OXIRIZEET 5.

(29)En réalité, le président de la République en octobre 2004 est

Jacques Chirac, mais

(29 DL RUAMERZLGIILIE, 2 TOEETRMTS
NTERAFA—ZDFEETAIERRLTO A, (29)DXITIRGEL
FlztoTo)HELERELONIZL L T—HETEE. ZOv~r0D
MMERTTEATA— 22t B (LT av "D 74—
2O AL, FHEEICLoTOHE(+R) EIEHE(-R) TH3. JEH
(B DEXDRTENCSZ TR0 HEH, HAEHEH -
RIZBTAROOMBE ML, (29 DX A7 DR SEATETERIC
[EaZtThHA, £10, ~RIZBTABEHEFLHEEINHTITE,
Lo oFEFBazbERASNE. (28) DXHATHELOIL, £
17 « le président de la République en octobre 2004 » 23 (30) DL
HEeEt, GDOLILHIPEAILMTEENLTHE .

(30)le président de la République en octobre 2004 ()
(31 a. le président de la République en actobre 2004 (+R)
= Jacques Chirac
b.le président de la République en octobre 2004
(Taro’s beliefe-R) = Giscard d’Estaing

RIA=Za@DE LD OO EE LSS NG, Tz, ik

D37 A= 2R a4 DLFEGOITBAZ LRIz T
TOHFAAZMb2TVa: Lo TV L3 G TLXRIZEHEZ
AR OFM (24) 2R TAMEIEA A Z Lz b, ARANCEE
AR HE R AR A ATEETET 2 £V BT (1989, 1990) D A (3
BEFESNA, B, ~REET 300 0BE+ TR+ REDK
UATETHAZLTHA. 2094, ~REASMEEINIZ-REWIZ
T3, Lo Tad P57 3F%E X (eg. « Pierre croit que NP est NP »,
« En réalivé, NP ese NP METART(24) 2i7o L, BRI,

DL Fm#EEG, HE(1989, 1990) 3 EELRLZLTHA(32)D
SOCLEBLBHA S 6NA,

(Sl 1990 : 11)

(32) Dans ce film, mon fils est un érudiant,

(32112 (33) D LI AEEMIN AN THEINS.

(33)a. Dans ce film. mon fils est un érudiant, mais dans le dernier
film, c'érait un espion.
b. Dans ce film, mon fils est un érudiant, mais dans le prochain

film, ce sera un escroc.

RN TRER AL AT AP EET AL 03 F LA
ganrbl b, HIE 1989, 1990012 % b b 2 L AN ML) (ZH
BERLEINI T AL E I DD TR EHZ672(34) DX D i#E i
A48, JHURMBAFATHIE 7 A -2 280N EI 90
FAMTHALHRRT ALY TEA.

(34)NP change (souvent).

g, RRIORERR LM L A2 (b2 T 2 EET 2. (35a) 13
El-t7 A =282 HEL®, (35b)E37 =2 a(#Aofdaic L
A L FT.

(35)a. La facon de saluer est différente d'un pays & l'autre.
b. Ce qui est le plus important dans la vie est différent d'une per-

sonne a lautre.

FHITIRHEFXRP a D ERTHALEXH LS. dAEADIE
RI(HS>TOA00LF > T, EROEFXRTZOMEAZIELS
FIETAZEHTE2LRSA . l21E, Fauconnier(1984:92)(
FOFTI, HFECHTHAEQIMARBEINTO S,

(36)Ben a pensé qu'Henri érait Georges.
(Contexte : Bien [sic. Ben] a téléphoné a l'appartement de Geor-
ges. 1l se trouve que clest Henri qui a répondu, mais Ben a cru d

tort que c¢'érair Georges)

27 (37T AA—Fi—2 BB aAEO B EEREIN TV,

T EOMSAAS EERITHS 2 L5+ (« Luc croit que Marie croit que [..] ), @bl
B RRERIZEETS. LT OO R EETHS.

P o Wit




(37)]'ai pensé que Pierre érait {mon mari/mon fils/Paul} parce qu'il y

avair trop de monde 2 la soirée.
(36). 7V ORAEXOMEMERFRBICEZNZNES).
(39)D L5,

(38)a. Georges (+R) = Georges
b. Georges (context of utterance€-R) = Henri
(39)a. mon mari/mon fils/Paul (+R) = Paul
b. mon mari/mon fils/Paul (context of urrerancee-R) = Pierre

(39) AP TH S, sHELFERFTOBIZL, LT
CIEUH5TH B

LaL., (38).
(40)%(41) D EIIZELTOIZHUT

(40)Henri est Georges.
(41) Pierre est {mon mari/mon fils/Paul}.

EELFASELTORDOIEMAIE(E2), (43)DL34%bDTHAD.

(42)Celui-ci (= la personne qui répond) est Georges.
(43)Celui-1a est {mon mari/mon fls/Paul}.

(36). (37)CliFauconnier(1984) M [H)7E I HIl (Principe d'Identification)
HELTVS,

(44)Identification : Si deux objets (au sens le plus général), a et b, sont
liés par une fonction pragmatique F (b=F(a)), une description de

a, da, peut servir i identifier son correspondant b [...].
{Fauconnier 1984 : 16)

bizdsT) 2 — 4 blcble) &
IR EM D HETHS.

Ot Eal2(ET) b H —(décencheur)
BEENLA, PRI (45) OBRFUCIERE

(Fauconnier 1984 : 16)
b. En japonais, flerr nest pas un nom masculin ni un nom fémi-
nin. (IR 1982 : 150)

(45)a. Platon est sur I'éragére de gauche.

(45a). (45b) TPYH—12ZNFd1« Platon », « Heur » THH, X—
FybRzhZh 77y O, FM: ROHEE] TH 5. Bk
(36) Tl2« Henri»# Y —TruceluicinliLoTHEINAMA
R THEE (3G HL;ﬂ Zziudie. HYai036)
L(42). BN EE)RFA—ORMRNT AT 7 ADHFikEFRL
ZIBE v, (36), (37) DETEHH(24) Tt TRoiE, (42),

(43) 4 (24) #iit-TLEZ2OHEHATH 2. REFRNOE2H
BTaL, (38). (39)oBEHEGEIRD LI ZdeHbita,

(38)'a. Georges (+R) =
b. Georges (context of urterance=-R) = celui-ci
(39)’ a. mon mari/mon fils/Paul (+R) = Paul

Georges

AR

SRR L TR —T5H5.
? G554 Paul = celui-RAEE]THA LRz TiREO G L FoREIL» 606
ShR0Hh ZOHEER Pl = celuilaE MRz S A L OTHY . (48)@5EsILE
Lo EHAHS LTI,

b. mon mari/mon fils/Paul (context of utterance=-R) = celui-la

Jeiz, BT AHEPHG 460 DI BRELIZ2CTLIFL
FELLEATALI.

(46) Celui-la est mon mari.

% (46) D« Celui-li »23Paul #3H L, 2 EBBIZFEL FORH
Paul THAETA. OIS, (46) TI3{% %« mon mari »iZ fifl Paul
AHD L THITO A, cmzumzbbf, by TN TOA(HE
247) LIz EA A EE RGNS, ARG, (46)12(47) EIZHIG ML
RuaiFRRPRHON6THAE.

(47) Paul est mon mari.

Wi, GDZTTERHTOAACNLTHE S —T1—2 5T
T (47) 2 FEEELTH, I FOMBIKEBCZELIIZ Y, EIADY
(47) % kAl TVA AR LT, BEELI =T —25ThRY
HolT(46) # BEELIEE, MEFRZALHIINEDHS T
ELLCHRRTAIL2TEA. 00, WO =71 —THIN(46) 27
ELIEAS, R iyiEb 3. Tab%, (4e)x(47)t
B h, FEREILCECHLCMEPH NN TE, COWHEY, 3
SRR EY [, sHE AR —oEEe I tisT
AL, (48)DE5IzRB,

(48)a. mon mari (+R) = Paul

bb. mon mari (context of utterance;=-R) = celui-la

¢. mon mari (context of utterancea=-R) = celui-laa

d. mon mari (context of utterance,£-R) = celui-la,

ORI ONIHFCTIRAEGEURPRLAEHEL AL Ih
(2FEEE IR E+ RO T 5 & O FERE CIRF L D o 2 A3 S SR
BHDTHALPRLTVA. LKHoT, Rl Ry A72—2L
TARELBEOMELLD b"‘fﬁt\)‘f?’ﬁﬁ”f‘-ﬂ%ﬂ)’*’ﬁf‘?‘: bz
5. (49)O LS EOFBI TR R AFEE Aoz, —ic
IR R HEE L SN TORBIHEAFAT %ﬂe;%:-!&éﬂlaféﬁ
FETAIIRAORIDIIDTHE.

(49) Celui-la est Paul.

‘1||- . g kel _."_i_ : ¥ : '
‘.t ; ”]‘:" I ﬁﬁ . jJ‘ :I Y f --’:-Er!
Pl EOFE LY, ﬁﬁlﬁh't}”"ru BT~ TR s LA,

(50)Maintenant, mon mari est un érudiant. (=(26a))

(51) Mon mari est un érudiant. (=(6b))
(52) Il est un érudiant. (=(3b))

(53) *Paul est un étudiant. (=(4b))
(54)*Mon fils est un étudiant. (=(5b))

(53) Dans ce film, {il/Paul/mon fils/mon mari} est un érudiant.
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(56)]ai pensé que Pierre érait {mon mari/mon fils/Paul} parce qu'il y
avait trop de monde 2 la soirée. (=(37))

(57) Celui-la est {mon mari/mon fls/Paul}. (=(43))

(58)Son fils est ce garcon. (=(14))

SNFHDOEBRZ . HZITFLrE-T03H0BETT.(=(15)

(60)FhDKiZ. HZZTFLIR->TVE2HDHETT.(=(16))
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AMHIZBHCTERSNS. (52)~(54) O EFBE R TGN <7
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BENIB, AT A—R a3 FA— 2 LR EADEFYD
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A(57) bEBIRICEFA SN A, (58)~(60) HEIRBZFEEETIRL+R
B LOFRFHEXRALAHILLTE Y, FFESNE. (57)~(60) 2R
oA LI NFEELIRRI D37 4 — 2 LR EIEN R LD THD,
(24) BT T, ZO8(57) ~(60) 12 EH5E K L HI
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(61) Nathalie est {employée/infirmiére}.

(62)*{Employée/Infirmiére} est Nachalie.
(63)#{Lemployée/Linfirmiére} est Nathalie.

IITTCIREC2(0R, EHAFRGIEE O —FRELR—
DAB202THLERA(, WRIPNLEF A F W2 ]e président
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It LITEDOTOLA LI RLHAF QMR EE 4
AT AR ES E o RANEF AL, 2312(64)%(49) D
FIE XD Sz,

(64) Linfirmiére la plus belle de cer hépiral est Florence.
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(i) (La) Décision a écé prise par le gouvernement de nationaliser les bangues.

(i) Interdiction/*L'interdiction (absolue) nous a été faite par le directeur de fumer en
classe.
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La présente érude a pour objer de donner une explication
générale & des phrases identificationnelles telles que (1-2), que
Sakahara (1989, 1990) considére comme plus ou moins mar-

quées.

(1) Dans ce film, {mon fils/Paul} est un érudiant.
(2) Celui-la est {mon fils/Paul}.

Les phrases (1) et (2) posent un probléme dans la mesure ol
Sakahara (1989, 1990) soutient que les nominaux comme mion fils
ou Paul ne sont pas compatibles avec les phrases identificationnel-

les, comme l'indique le contraste illustré en (3).

(3) a. Maintenant, un étudiant est mon mari.
b. *Maintenant, un érudiant est {mon fills/Paul}.

Cette idée de Sakahara (1989, 1990) est mise en question par
Nishiyama (1992), qui observe que les deux types de nominaux en
(3) se comportent de la méme maniére dans certains contextes. Par
axemple, il 'y aurait pas lieu de distinguer entre (2) et (4).

(4) Celui-la est mon mari.

Cependant, l'analyse proposée par Nishiyama (1992) ne
peut pas exclure (3b), 4 la difference de celle de Sakahara (1989).
Dans cet article, nous proposons une analyse qui permet d’engen-
dre les phrases (1-2) tout en excluant les phrases comme (3b). No-
tre analyse contourne donc les difficultés que rencontrent celles de
Sakahara (1989, 1990) et de Nishiyama (1992).

Nous introduisons tout d’abord la notion d’opposition de
paramétre pour rendre compte de I'inacceprabilité de phrases com-
me (3).

(3) a.*Maintenant mon fils est un érudiant.
b. "Maintenanr Paul est un érudiant.

Si deux paramétres donnent lieu & un changement de valeur, nous
disons qu'il y a une opposition entre eux. Nous proposons la con-
dition (6) qui préside & I'acceprabilité d’une phrase identification-
aelle.

(6) Une phrase identificationnelle est acceptable si et seule-
ment §'il y a une opposition, au moins potentielle, entre
les paramétres de la fonction de réle qui se trouve dans
la phrase.

Les phrases (5) sont peu acceprables parce qu'il n'y a aucune
opposition potentielle entre Maintenant et un autre temps.

La notion d'opposition de paramétre permet de mulriplier
les paramétres, suivant la remarque d’'Imoro (1995). Il fait remar-
quer avec raison que la croyance de quelqu'un ou une siruation
hypothétique peut s'opposer potentiellement 2 la réalité pour le
locuteur. Nous représenterons comme « le paramétre qui repré-
sente les oppositions de ce niveau. Le paramértre o est constitué
par la réalité pour le locureur (+R) et les éléments qui s’y opposent
potenticllement (-R). Lintroduction de ce paramétre, qui se trouve
dans tous les nominaux, nous améne 2 abandonner I'idée, avan-
cée par Sakahara (1989, 1990), qu'il existe des nominaux qui sont
toujours incompatibles avec l'interprétation de réle, ou selon sa
terminologie, I'interprétation-changement de valeur. Etant donné
que la condition nécessaire et suffisante pour un élément d’étre un
membre de ce paramétre est qu'il y a une opposition potentielle
entre I'élément et la réalité, les phrases qui le contiennent, quel
que soit le nominal sujer, satisfont nécessairement 4 la condition
exposée en (6) ci-dessus. La phrase (7) est acceptable parce qu'il y a
une opposition entre le Alm ec la réalité, ou entre des films.

(7) Dans ce film, mon fils est un érudiant.

Les contextes d'énonciation appartiennent au paramétre o.
Dans les phrases comme (8), il y a une opposition entre le contexte
et la réalité, et entre les contextes.

(8) J'ai pensé que Pierre érait {mon fils/Paul} parce qu'il y
avait trop de monde 2 la soirée.

Ce qu'a dit le locuteur doit étre quelque chose comme (9), et
non pas (10).

(9) Celui-li est {mon fils/Paul}.
(10) Pierre est {mon fils/Paul}.

En (8) Pierre est un déclencheur et I'individu dénoté par Ce-
{wi-la est la cible du Principe d’Identification au sens de Fauconnier
(1984). La phrase (9), qui n'est différente de celle qui renferme la
description du déclencheur, soit (8), que de la fagon d’accéder a la
cible, satisfait donc 1 la condition (6).

restine's




